



КАМЕРТОН

Печатный орган учреждения образования
«Могилевская государственная гимназия-колледж
искусств имени Евгения Глебова»

№8 (107)
апрель
2024 г.



Сегодня в номере:



Герои нашего времени

Мы за безопасность

*Международный
день танца*

Велопробег – 2024

*Психологическая
акция
«Город детства»*



Герои нашего времени

Шумно в классе, перемена. Учительница озадачила, спросив, кто сегодня является примером для нас, ориентиром в поступках? Прислушиваюсь к диалогам одноклассников. Мальчики бурно спорят: кто результативнее, Роналду или Месси? Девочки выдвигают свои версии. Я же задумалась о белорусах, которые внесли свой неоценимый вклад в искусство, науку, спорт? Мой «триптих в лицах» посвящен судьбе и личным подвигам жителей нашей Родины.

В шестом классе на уроках белорусской литературы мы знакомимся с творчеством Алеся Казеко. Каково же было наше удивление, когда в класс вошел настоящий, «живой» поэт, тот самый, чей портрет мы видели в учебнике... Алесь Казеко был рад подарить нам творческую встречу. Читая наизусть стихотворение поэта, заданное нам на дом, я запнулась, но не растерялась – и мы в один голос с Алесем Казеко продолжили чтение. Поэзия Александра Николаевича – это философские рассуждения о



смысле жизни, отношениях между людьми, о месте человека во Вселенной. Как тонко, как живо воспета в его стихотворениях красота белорусской природы и отражена жизнь современной деревни. Тема Великой Отечественной войны раскрывается в поэме «Марийка». Это произведение о том, как погибали наши солдаты, защитники Родины, о том, какую цену пришлось заплатить за победу. Строки из поэмы подтверждают, что люди, несмотря на все трудности, которые их преследуют, наслаждаются и любят свою землёй:

«Прислушайтесь, ведь мелодия Матери-земли звучит в журчании животворных криниц, в шуме дубрав, в щебете птиц».

Воодушевлен был весь класс, конечно, и я тоже.

Ведь все говорят о классиках и их литературном наследии, но прикоснуться к этому вживую – это совсем другое...

Не обойдём вниманием и Героя нашего времени, стойкого духом, при этом по-отцовски доброго и вселяющего веру в себя, в будущее, человека, который является примером мужества и храбрости, – Алексея Талая. Он гордость нашей страны, многократный рекордсмен мира и Европы, член национальной паралимпийской сборной Республики Беларусь, учредитель благотворительного фонда и общественный деятель, а также отец четверых детей.

Мы встретились с Алексеем Талаем солнечным победным майским утром на его мотивационной лекции. Не передать словами, какую силу излучает этот человек, а его история никого не может оставить равнодушным...

В преддверии Дня Победы маленький Алексей навещал дедушку-ветерана. В тех краях нередко находили неразорвавшиеся мины. Увидев, что мальчишки разложили костер вблизи деревянных построек, он принялся тушить пламя. Вдруг раздался взрыв... Многочасовые операции, тяжелейшие осложнения, адаптация к новой жизни – без рук и ног. Однако дух его не был сломлен в тот страшный день. Алексей не только продолжил жить, но и завоевывал олимпийские медали, принося мировую славу своей стране, личным примером показывая нам, что самая большая ценность – сохранить в себе Человека, патриота, горячо любящего свою Родину. Мотивационные выступления Алексея Константиновича, где так с любовью выкристаллизовано каждое слово, напоминают нам о простых вещах, на которые мы иногда не обращаем





внимания в повседневной жизни: добрая улыбка матери, ласковое слово учителя, дружеская поддержка - все то, что дает нам силы каждый день совершать маленькие добрые дела для других. Из этого и складывается наша жизнь. Удивительно, что, пройдя такой сложный путь, Алексей Талай не только сохранил в себе силы жить, но и помогает другим не терять надежду, становится лучше, следуя созидательным целям.

Третья встреча переносит нас в город Минск. Здесь живет и работает выдающийся белорусский философ, культуролог и социолог, доктор наук, академик Национальной академии наук Беларуси, лауреат государственной премии Евгений Михайлович Бабосов. Меня поразило тот факт, что за период своей научной трудовой деятельности он написал и издал более пятидесяти монографий. Минувшей зимой Евгению Михайловичу исполнилось 93 года, он продолжает плодотворно трудиться, издавая не менее одной монографии в год! Я задавала один вопрос за другим: в чем смысл жизни, что такое «любовь», «истина», «счастье»? Евгений Михайлович сложные вещи объяснял простым языком. Главным для себя в жизни он считает любовь: «Любовь – стремление во всем всегда сделать человеку, которого ты любишь, лучше, чем себе». Академик с мировым именем, а так прост в общении! Из нашей беседы я поняла, что все большое и значимое в жизни дается великим трудом. У каждого есть предназначение быть человеком. Мы себя лепим, формируем, конструируем, чтобы развить, возвысить над самим собой. Для этого в каждом из нас заложен огромный ресурс прочности. Главное – ставить цель и обязательно к ней стремиться. Мне выпала честь пообщаться с Евгением Михайловичем Бабосовым, прикоснуться к его мудрости, знаниям, достижениям.

Моя работа была посвящена людям, которые внес-

ли огромный вклад в качественное развитие нашей страны в разных направлениях. Их всех объединяет стремление к совершению личного подвига ради общего блага. И сегодня они продолжают вносить немалую лепту в развитие образования, науки, искусства, спорта, собственным примером прививая нам истинные непреходящие ценности и сохраняя традиции белорусского народа. Описав три встречи с героями моего времени, я поняла, что прежде чем восхищаться иностранными звездами сцены, деятелями науки, общественными активистами, сначала нужно хорошо узнать героев своего Отечества. Тогда мы непременно увидим, чей пример брать за основу и кто является подходящим ориентиром. Герои нашего времени совсем рядом, они приумножают и передают нам наследие, то ценное, что завещано беречь и развивать.

Николаева Алла, учащаяся 7 «Б» класса

Мы за Безопасность!

Нередко от населения слышишь, что правила безопасности знать не нужно, можно и без них обойтись. В результате при возникновении очага возгорания большинство не знает, что делать в сложившейся ситуации, куда и как звонить, начинается паника, истерика. Ежегодно пожары становятся причиной гибели сотни людей, а также наносят огромный материальный урон. Для эффективной защиты жизни людей и материального имущества необходимо неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности. Знать правила пожарной безопасности – жизненно необходимо для каждого из нас! Ведь пожар забирает все! Остановить огонь очень сложно, порой и невозможно, а вот разжечь его легко. Достаточно одной спички, искорки, чтобы произошла катастрофа, последствия которой, будут необратимы не только для людей, но и для окружающей среды.

С целью закрепления практических знаний по пожарной безопасности 10 апреля учащиеся 3-го курса гимназии – колледжа искусств имени Евгения Глебова посетили центр безопасности МЧС. Сотрудники МЧС



рассказали ребятам для чего нужна пожарная служба. Напомнили, как нужно действовать, если мы стали очевидцем пожара, если оказались в охваченном пламенем помещении. С ребятами были проведены практические занятия на предмет поведения их в задымленном помещении, на природе во время грозы и при тушении пожаров.

В связи с тем, что мы живем в эпоху ядерной энергетики, с учащимися 3 курса было проведено занятие, посвященное радиационной безопасности в мире и обстановке в нашей стране. Ведь радиацию не надо бояться, просто надо соблюдать определенные правила.

Во время экскурсии в центре безопасности МЧС каждый из ребят прошел тестирование на компьютерах на предмет знаний правил пожарной безопасности.

*Руководитель по
военно-патриотическому воспитанию*

Саханков Владимир Анатольевич

Каждый год весной учащиеся Могилёвской области могут стать участниками конкурса сочинений «Что бы я сделал для безопасности труда работников, если бы был руководителем предприятия...», организатором которого является МГОИРО. В 2024 году от нашего учебного заведения на конкурс была представлена работа Белогуровой Вероники, учащейся 1 курса.

Что бы я сделал для безопасности труда работников, если бы был руководителем предприятия



Безопасные условия труда важны во всех сферах человеческой жизни. Соблюдать определённые правила безопасности должен каждый человек как в быту, так и на производстве. Именно грамотно организованная работа по обеспечению безопасности труда ведёт к снижению количества несчастных случаев, травматизма и различных профессиональных заболеваний.

Каждый год несчастные случаи на производстве становятся причиной смерти более двух миллионов человек. Из них около 350 тысяч оказываются жертвами производственных аварий и около двух миллионов умирают от профессиональных заболеваний. А от производственных травм более трехсот миллионов человек ежегодно становятся инвалидами. Такова мировая статистика. Поэтому, чтобы не попасть

в нее, каждый руководитель должен уделять особое внимание организации охраны труда на предприятии.

Если бы я была руководителем предприятия, в первую очередь организовала бы для своих сотрудников максимально комфортные и безопасные условия труда. Для этого должны быть установлены определенные правила.

Во-первых, руководитель должен уделять особое внимание оснащённости предприятия новейшим оборудованием, которое соответствует всем требованиям его безопасной эксплуатации. Также очень важно, чтобы каждое рабочее место было обеспечено средствами индивидуальной защиты: перчатками, масками, защитными очками и другими предметами, которые смогут уберечь от опасных условий труда.

Во-вторых, руководитель должен сам соблюдать все правила техники безопасности, подавая пример своим подчиненным. Кроме этого, он должен требовать от своих помощников качественного проведения агитационных и практических занятий для рабочих, которым необходимо объяснять, какие последствия могут их ожидать из-за несоблюдения правил безопасности на рабочем месте. Нужно обучать сотрудников, как правильно пользоваться оборудованием и инструментами, как действовать в случае аварийных ситуациях. Рабочим нужно напоминать, что, приступая к работе, им необходимо проверять исправность оборудования, а при обнаружении поломки ни в коем случае не начинать работу, так как это может привести к аварии, травме или более серьезным последствиям.

В-третьих, чтобы рабочие были заинтересованы в соблюдении всех правил безопасности, на предприятии можно ввести систему поощрений для самых дисциплинированных. Ведь для них правила безопасности – это не просто подпись в журнале инструктажей, не очередная «галочка» для проверяющих, они со всей ответственностью подходят к соблюдению правил безопасности труда. Таких работников можно поощрить премией или экскурсионной поездкой. И тогда им гораздо приятнее будет думать о сохранении своего здоровья и жизни, которая станет немного разнообразнее и ярче.

Очень важно понимать, что безопасность на производстве не может зависеть только от одного человека. Безопасные условия труда – это результат слаженной работы всех участников производства, которые соблюдают дисциплину и порядок на своих рабочих местах. Таким образом, если бы я была руководителем предприятия, в первую очередь стремилась бы организовать работу таким образом, чтобы жизнь человека ценилась и его безопасность была важнее конечного результата производства.

Белогурова Вероника, учащаяся 1 курса

Третья сессия Молодежного парламента при Могилевском городском Совете депутатов



Молодёжные общественные объединения являются уникальным общественным институтом. Они предоставляют молодому человеку возможность проявить самостоятельность, творчество, приобрести опыт новых социальных отношений, новый социальный статус, способствуют обогащению мировоззрения, становлению гражданского самосознания.

У молодежи всегда были и есть свои специфические проблемы, которых нет у взрослого человека. Но если рассматривать этот вопрос в другом ракурсе, то эти проблемы становятся возможностями, которыми объективно обладает молодежь.

В нашей стране уже давно работает Молодежный парламент. А с этого учебного года частью Молодежного парламента стал детский парламент. 30 апреля 2024 года состоялась очередная сессия Молодёжного парламента при Могилевском городском Совете депутатов. На сессии присутствовал председатель Могилёвского городского исполнительного комитета Александр Викторович Студнев. Председатель Могилёвского городского Совета депутатов Максим Николаевич Гурин поблагодарил ребят за активное участие в деятельности Молодежного парламента, за реализацию значимых общественных проектов и активную гражданскую позицию. Также состоялось вручение удостоверений и значков члена Молодежного парламента города Могилёва. Среди ребят, которые были удостоены такой чести, была обучающаяся 1 курса нашего учебного заведения Сысун Марьяна. Пожелаем успехов в дальнейшей работе!

*Тимошкова Ольга Николаевна,
куратор 1 курса*

Велопробег-2024

Наш родной Могилев 27 апреля превратился в настоящую спортивную столицу. На городской спортивный праздник, приуроченный к 80-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, собралось много могилевчан.

С самого утра на берегу Дубровенки начались республиканские легкоатлетические соревнования по кроссу и эстафетному бегу. А на площади Ленина в это время собрались владельцы двухколесного транспорта со своими велосипедами, чтобы участвовать в масштабном велопробеге «Могилев – мой ВелоГород». Участникам предстояло преодолеть маршрут в девять километров, проходивший от площади Ленина до аэроклуба имени А.М. Кулагина возле деревни Пашково.

Погода в этот день стояла солнечная и теплая. Среди любителей активного отдыха можно было увидеть руководство области и города, коллективы ведущих предприятий и организаций, активную молодежь и просто семьи могилевчан с детьми разного возраста.

На площади Ленина шумно и весело звучит музыка. Команда гимназии-колледжа искусств в сборе, настроена по-боевому. Участники встречали всех с улыбкой, подбадривали друг друга, настраивались на хорошую дорогу, ведь для многих это был первый выезд на двухколесном друге, и волнение, безусловно, присутствовало.

Вот и старт! По сигналу мы с огромным потоком велосипедистов устремились по гладкому асфальту в сторону Пашково. Горожане радостно приветствовали велосипедистов, стоя на тротуарах, размахивали цветами и шарами. Водители автобусов и автомобилей терпеливо ожидали, когда проедет колонна велосипедистов, приветствовали сигналами. Когда еще получится ощутить себя такой важной персоной!

Велосипедисты растянулись на несколько километров. Дорога была очень приятная, гладкая. Как же здорово катиться по асфальту! Подъемы в горку преодолеваются хорошо, с горки – разгон с ветерком! Дорога до аэроклуба занимает около 30 минут. На финальной точке, на базе аэроклуба имени А.М.Кулагина, участников велопробега ожидает много интересного!

Команда гимназии-колледжа искусств добралась до финиша в полном составе, без происшествий и травм. На протяжении всего пути мы поддерживали друг друга, подбадривали, не «отрывались», давая понять: плечо друга рядом!

Действительно, на финише нас ожидало много «активностей»: выставка секций «джип-триал», «картинг», «мотоспорт». Для гостей праздника была



подготовлена обширная развлекательная программа: концерт, показательные выступления летчиков и парашютистов, музей летательных аппаратов под открытым небом, выставка ретро автомобилей, палатки с напитками и вкусностями.

Это было прекрасное продолжение активного отдыха! Много знакомых людей вокруг, приятные встречи, обмен впечатлениями!

Очень хотелось узнать мнение каждого участника велопробега «Могилев – мой ВелоГород» из команды гимназии-колледжа об этом мероприятии. И вот их мнение....

Курсаков А.Е., директор гимназии-колледжа: «Очень почетно принимать участие в таком замечательном спортивном празднике! В этом сезоне к велопробегу подключилось очень много горожан, много семей с детьми. Видна заинтересованность могилевчан: люди активно используют велосипеды для перемещения по городу. Для этого в нашем родном Могилеве создаются замечательные условия: появляются новые велодорожки, велопарковки.

Мне очень понравился пробег! Для нас, участников, даже улицу перекрыли! Когда ехали по трассе, водители из машин сигналили и приветствовали нас, дети и взрослые на тротуарах махали цветами и флажками.

Но больше всего меня впечатлило и обрадовало, как учащиеся и педагоги моего учреждения образования «Могилевская государственная гимназия-колледж искусств имени Евгения Глебова» встречали нашу команду на проспекте Мира, недалеко от учебного корпуса №2, громко приветствовали и поддерживали нас! Большая гордость охватила за учебное заведение, за педагогический коллектив, за своих учащихся! Это значит, мы вместе, мы сильны, мы непобедимы!»

Морозова И.В., заместитель директора: «Все любители двухколесного транспорта с нетерпением

ждали открытия велосезона. И он настал 27 апреля!

С каждым годом велосипедистов в нашем городе становится все больше и велопробег «Могилев – мой ВелоГород» доказал, что этот вид транспорта пользуется популярностью у могилевчан.

Советуем всем садиться на велосипед, дышать свежим воздухом, посещать красивые места нашего города и области и укреплять своё здоровье!»

Масеенок А.М., концертмейстер: «Велопробег в Могилеве оставил у меня массу положительных впечатлений. Больше всего запомнилась дружеская атмосфера и поддержка окружающих. Участники были разных возрастов, и это создавало ощущение единства.

Я считаю, что велопробег важен для города и горожан. Это мероприятие способствует популяризации здорового образа жизни, развитию велосипедного движения и укреплению связей между жителями города».

Исмагулова И.А., учитель физической культуры: «Замечательный спортивный праздник! Такие мероприятия мотивируют людей вести здоровый образ жизни, беречь экологию и просто заряжают положительными эмоциями!

Это мой первый велопробег. Меня впечатлило количество людей, принявших участие в нем. Я за здоровый образ жизни! И уверена, что теперь это будет моя новая спортивная традиция! Все на велик – и поехали!»

Крючков А.В., преподаватель: «Никогда не задумывался о том, что в Могилеве существует огромное количество поклонников езды на велосипеде! Прекрасное солнечное весеннее утро собрало в Могилеве всех любителей двухколесного транспорта, и их оказалось немало! Все они, от мала до велика, решили провести вместе этот восхитительный апрельский выходной, проехав дистанцию в удобном для себя темпе. Получив «заряд бодрости», участники смогли попасть на выставку авто- и авиатехники. А эрудитов ждало испытание – собрать пазл-карту Республики Беларусь, состоящую из отдельных районов. Для себя я сделал вывод о необходимости повторить географию Родины!

Надеюсь, что в следующем году состав команды гимназии-колледжа будет значительно больше!»

Клепчукова Г.А., учитель математики: «Велопробег мне очень понравился! Это не первый мой выезд на велосипеде в этом сезоне, он оставил приятные впечатления. Велопробег просто незабываем!

**Прекрасное открытие велосезона-2024!
Всем крепкого здоровья и замечательного настроения!**

Чернявская Е.А., педагог-психолог,
участник велопробега-2024

29 апреля – Международный день танца

Весна! Апрель!!! Месяц, который все расставляет на свои места: зима закончилась, весна – в разгаре, лето – в пути! Неудивительно, что именно весной отмечается Международный день танца.

Этот праздник начали отмечать с 1982 года по инициативе Международного совета танца ЮНЕСКО. Дата 29 апреля была предложена педагогом и хореографом Петром Гусевым. Это день рождения французского балетмейстера Жана-Жоржа Новерра (1727–1810), реформатора и теоретика хореогра-



фического искусства, который вошел в историю как «отец современного балета».

Посвящен праздник абсолютно всем танцевальным стилям и является для каждого, кто увлечен этим видом искусства, поводом потанцевать от души.

Почему люди танцуют? Может, они подсмотрели этот вид общения у животных? Некоторые животные заходят так далеко в своих защитных, информационных или культурных танцах, что своими движениями бросают вызов законам природы и науки.

Что же такое танец? Энциклопедия говорит, что «танец – это ритмичные, выразительные движения тела, обычно выстраиваемые в определённую композицию и исполняемые с музыкальным сопровождением». Не поспоришь! Но ведь танец – это не просто движения. Танец – древнейшее из искусств: оно отражает восходящую к самым ранним временам потребность человека передавать другим людям свои радость и скорбь, любовь и ненависть, дружбу и враждебность посредством своего тела. Когда в танец вкладывается душа, он становится одной из самых искренних и богатых форм самовыражения человека, универсальным языком общения людей. Когда в танце участвуют двое – это разговор без слов, а когда много людей – это демонстрация сплоченности, общности, коллективизма и единения. Танец можно сравнить с лекарством. Ведь не даром врачи рекомендуют: чтобы снять стресс, расслабиться, надо сменить деятельность интеллектуальную на деятельность физическую, перебросить напряжение с головы на мышцы. Так почему бы не потанцевать под приятную музыку и получить порцию адреналина?

Целый ворох положительных эмоций, серотонин, окситоцин и другие гормоны радости и удовольствия

получили зрители 29 апреля, когда посетили шоу-программу «Танцы+», которая уже далеко не первый год традиционно посвящена Международному дню танца. На сцене театрально-концертного зала Дворца культуры области состоялась трехчасовое танцевальное действо. В нем принимали участие более 400 танцоров детских и взрослых танцевальных коллективов учреждений культуры и образования нашего города. Ведущие хореографические коллективы показали свое мастерство. Отраднo, что среди таких заслуженных танцевальных команд как «Васильковский чай», «Улыбка», «Сувенир», «Калейдоскоп», «Алеся», «Кужалёк» и других, свое почетное место заняли коллективы нашего учебного заведения: образцовый хореографический ансамбль «Весна», образцовый хореографический ансамбль «Веснушки», хореографический ансамбль «Пралеска».

Было видно, что каждый номер – это пример мастерства и успеха ребят, а также креативных, где-то даже сумасшедших идей педагогов, их творческой энергии, профессионализма и любви к своему делу. Ни один номер не оставил никого равнодушным, получил шквал бурных аплодисментов. Зрители с большим восторгом принимали выступления танцоров, аплодировали, не жалея ладошек.

Как приятно видеть своих учеников, таких талантливых, окрепших, артистичных, умеющих держаться на сцене и желающих удивлять зрителей своим мастерством. И, кажется, что все у них получается легко и просто, хотя прекрасно понимаешь, что за этим успехом стоит огромный труд ребят, родителей и, конечно, преподавателей, которые не жалеют времени, не считают сил и эмоций для своих учеников и обладают огромным терпением. Они дарят себя своим воспитанникам, растворяются в них и радуются больше их достижениям и победам, чем сами ребята!

Так что же такое танец? Люди разных стран и народов, времен и профессий, разных взглядов, убеждений и религий говорят, что:

танец – это пламя твоей души, которым ты согреваешь мир;

танец – попытка выразить своё чувство Вселенной. Проходя сквозь сердце, жизнь отражается в движениях;

танец – это маленькая модель жизни в несколько минут, со своими эмоциями и переживаниями;

танец – это гениально, потому что это безграничная самореализация;

танец – единственное искусство, материалом для которого служим мы сами;

танец – это способ достичь красоты, владеть каждым мускулом и направлять его к счастью;

танец – это мост между душой и телом.

Танцуя, мы проживаем свою жизнь чувствами и позволяем себе роскошь быть самими собой!

Тимошкова Ольга Николаевна, куратор 1 курса

Конкурс красоты и грации «Мисс БРСМ 2024»



30 апреля в стенах средней школы №46 города Могилёва прошёл районный этап конкурса «Мисс БРСМ 2024», в котором приняла участие учащаяся 2 курса гимназии-колледжа искусств Александра Гавриленко.

Александра обучается по специальности: инструментальное исполнительство (инструменты народного оркестра. Домра). Принимает активное участие в работе органов самоуправления группы, в организации и проведении общественно значимых мероприятий, благотворительных акций, в волонтерском движении и общественно полезном труде. Является председателем БРСМ группы, вторым секретарем первичной организации ОО «БРСМ» гимназии-колледжа искусств. Солистка эстрадной студии гимназии-колледжа. Участница образцового оркестра народных инструментов. Воспитанница продюсерского центра «Ступени» учреждения культуры «Могилевская областная филармония». Обладает врожденным артистическим талантом, активно участвует в концертах в составе вокальной группы и сольно. Александра активно принимает участие в крупных мероприятиях г.Могилева и Могилевской области.

Подготовка к конкурсу длилась несколько недель, в течение которых все 16 участниц усердно готовили свои выступления в нескольких конкурсах: визитная карточка, интеллектуальный блок, ораторский и творческий номера, дефиле. Безусловно, все девушки были превосходны в своем мастерстве. Для визитной карточки необходимо было сделать небольшой видеосюжет по аналогии с юмористической программой, в котором Саша в телепередаче «Дневная гимназия-колледж» рассказывала о своей семье, увлечениях, профессиональной деятельности. В работу включились помощники: педагог-организатор Ольга Валерьевна Розман написала сценарий, роль ведущего исполнил учащийся 1 курса Щелко Владислав, в массовке приняли участие педагоги гимназии-колледжа и учащиеся 6 «А» класса, а видеографом был преподаватель Сергей Петрович Моторев. Для

конкурса ораторского мастерства «80 мирных лет...» Александре пришлось впервые самостоятельно нарисовать тематическую картину. А еще ей предстояло учиться грациозно ходить по сцене для конкурса дефиле и разучивать флешмоб.

Во время конкурса Александра блестяще справлялась с испытаниями, а мы пообщались с ней после подведения результатов конкурса.

– Какие были трудности в подготовке к конкурсу?

– Я человек очень общительный, разносторонний, поэтому никаких трудностей в подготовке к конкурсу у меня не возникло.

Наверное, можно сказать, что я столкнулась с нехваткой времени, так как помимо этого конкурса были другие мероприятия городского и республиканского уровней. Но благодаря поддержке и любви я смогла преодолеть все трудности на своем пути.

– Какие эмоции ты испытала после конкурса?

– Облегчение. Несколько недель усердной работы не прошли даром. Наконец-то я почувствовала себя свободной. Это мероприятие дало мне ценнейший опыт.

– Что посоветовала бы следующим претенденткам на титул Мисс БРСМ?

– Не откладывать подготовку на потом! Не успеешь оглянуться, как будешь стоять за кулисами в преддверии выхода на сцену. А еще не бояться знакомиться и общаться с конкурсантками и быть не соперницами, а командой!

– Спасибо большое за ответ!



Поддержать Сашу в столь волнительную минуту пришли её родные и однокурсницы, которые на протяжении всего конкурса болели за нашу звёздочку с плакатами «Саша, МОЛОДЕЦ!», «Александра - лучше всех!».

По результатам конкурса «Мисс БРСМ 2024» Александра удостоена титула «Мисс Грация», с чем мы её поздравляем и желаем дальнейших успехов!

*Розман Ольга Валерьевна,
педагог-организатор*

Психологическая акция «Город ДЕТСТВА»

Детство – самое прекрасное время, основа нашей жизни. Взрослея, мы начинаем по-иному оценивать окружающий мир, людей. Мы становимся более прагматичными, практичными, а иногда равнодушными и эгоистичными. Но то, что заложено с детства, остается с нами навсегда. По словам С. Михалкова, «человек начинается с детства, именно тогда происходит посев добра».

Задача каждого из нас – сделать так, чтобы проросли семена добра, которые были заложены нашими родителями, близкими и дорогими людьми, учителями.

В гимназии - колледже искусств 3 апреля 2024 года стартовала психологическая акция «Город Детства». Психологические акции стали традиционной формой работы в гимназии-колледже искусств. Дважды в год, в сентябре и в апреле, педагог-психолог и педагог социальный приглашают к участию в психологических акциях всех участников образовательного процесса, целью которых является профилактика эмоционального неблагополучия учащихся и педагогов, повышение общего фона настроения в учебном заведении, развитие компетентности в области оказания эмоциональной поддержки и помощи детям и подросткам, оказавшимся в непростой жизненной ситуации, развитие взаимоподдержки и сотрудничества.

В фойе учебного корпуса в течение дня можно было посмотреть мультфильмы из серии «МультПозитив». Были организованы психологический КВН «Умники и умницы» для учащихся 5-х классов, вы-



ставка рисунков «Моя любимая игрушка», стена высказываний «Счастье – это...», работал салон «Фотопозитив», акции «Подари радость другу» и «Доброе пожелание любимым учителям», работала «Психологическая почта», а на информационном стенде «Весна пришла –

открой ей душу!» можно было познакомиться с психологическими рекомендациями и изучить полезную информацию.

Утром 3 апреля в гимназии - колледже царило состояние приятной неожиданности и хорошего настроения.

На стенах были развешены позитивные высказывания и приветствия.

Всех входящих в учебный корпус ребята-помощники вместе с педагогом-психологом встречали улыбкой и комплиментами.

Каждый учитель при входе в лицей получал письмо-обращение следующего содержания:

Уважаемые учителя! Сегодня в нашем учебном заведении проводится психологическая акция «Город Детства»! Предлагаем Вам принять участие в следующих инициативах:

- Создание ситуации успеха каждому!
- День без замечаний!
- День педагогической поддержки!
- День оптимизма!
- Добрая улыбка!





В конце учебного дня просим Вас провести небольшое упражнение под названием «Успех дня». Цель – подарить детям положительный настрой! Спасибо за сотрудничество!

Кроме этого, учителям было предложено достать «Сладкую помощь» (конфету) с позитивным высказыванием или пожеланием. А в подарок каждый получил памятку «Что поможет сохранить энергию». Наградой организаторам акции были душевные



улыбки и слова благодарности.

На переменах проходила акция «Подари радость другу». Для этого потребовалось много тонкой атласной ленты ярких цветов. Необходимо выбрать ленточку и завязать ее на запястье другу, однокласснику, тому, кто вызывает симпатию, сопровождая это действие добрыми словами. Тот, кому завязали ленточку, загадывает желание, которое обязательно сбудется!

Учащиеся 5-х классов приняли участие в психологической игре «Умники и умницы», которая позволила учащимся окунуться в детские воспоминания, игры, песни, сказки, помогла закрепить навыки об-



щения, повысить интерес учащихся к изучению самих себя и своих психологических особенностей, помочь в развитии сотрудничества и повысить общий позитивный тонус. Участники проявляли смекалку и остроумие, разгадывали «перевёртыши», расшифровывали пословицы при помощи специального ключа.

Стена высказываний «Счастье – это ...» позволила высказаться детям разных возрастов, что по их мнению является счастьем.



Замечательная выставка «Моя любимая игрушка» получилась из работ учащихся 1-х классов, которые с удовольствием изобразили своих игрушечных любимцев.

Будьте чуть внимательнее к окружающим вас людям! Возможно, вы заметите, что кому-то грустно или одиноко... Не обойдите его своим вниманием, подарите и ему хорошее настроение! Пусть в гимназии-колледже искусств всегда царит действительно позитивное настроение!

*Чернявская Е.А., педагог-психолог
Бодкова Е.В., педагог социальный*

Пресс-центр гимназии колледжа
Учредитель и издатель –
УО «Могилевская государственная
гимназия-колледж искусств имени
Евгения Глебова»

Руководитель проекта:
Мартыненко О. Г.
Фото: Чернявская Е. А.
Корреспонденты классов
Корректоры: Глекова Е. А.,
Городец Т. М.
Тимошкова О. Н.

Верстка: Лосева И. А.
Тираж – 60 экземпляров
Адрес редакции:
Республика Беларусь,
212030 г. Могилев, ул. Ленинская, 52
Читайте нас в Интернете:
<http://mggci.by>